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Revízió és a szociáldemokrata párt.
Magyarországon mindinkább érezhe­

tőbbé válik a trianoni béke hatása 
nemcsak a politikai életben, hanem 
méginkább közgazdasági téren, de fő­
képen a munkásság keresetében és a 
munkában való elhelyezkedés lehető­
ségében.

Magyarország összes társadalmi ré­
tegei már évekkel ezelőtt ráeszméltek 
arra, hogy egy közös és meg nem al­
kuvó mozgalmat kell indítani Magyar­
ország összes társadalmi osztályainak 
bevonásával, a trianoni béke megdön­
tésére.

Örömmel állapítottuk meg, hogy 
Magyarország társadalmi osztályai e 
tekintetben — politikai nézetekre való 
tekintet nélkül — a legtökéletesebben 
összefogtak és külföldi barátaink tá­
mogatásával ugyszólván világpropagan­
dává fejlődött ki a trianoni béke meg­
döntése.

Ebből a társadalmi összefogásból 
csupán a magyarországi szociáldemok­
rata párt hiányzott, amely párt ugyan 
a legutolsó pártkongresszusán hangoz­
tatta, hogy ő is a revízió álláspontján 
áll. Persze ez a hangoztatás sokunk­
ban, különösen azokban, akik a szociál­
demokrata párt kétszínű politikáját is­
merjük, kételkedést váltott ki.

Most azután Herceg Ferenc, a reví­
ziós liga elnöke őszinte színvallásra 
kényszeritette a szociáldemokrata pár­
tot, akit nyilvánosan felszóllitott, hogy 
lépjen be a revíziós ligába és harcol­
janak közösen a trianoni béke meg­
döntés érdekében.

E felszólítás, amint a szociáldemok­
rata párt vacogásából kitűnik, megle­
hetősen kellemetlenül érintette Őket, 
de miután a felszólítás a nyilvánosság 
előtt történt, Magyarország összes tár­
sadalmi rétegei élénk figyelemmel kí­
sérték a párt állásfoglalását és csak­
hamar kiderült, hogy a szociáldemok­
rata párt vezetősége e nagyfontos­
ságu kérdésre „nem“-mel felelt. Indokai 
szerint azért, mert Magyarországon a 
revízióhoz szükséges demokrácia és a 
közszabadságok hiányoznak. Igy tehát 
céltalannak látja egy ilyen küzdelem­
ben való részvételt

A szociáldemokrata párt e maga­
tartásával ismét lerántotta magáról a 
leplet és bebizonyította, hogy az, amit 
eddig hirdetett, az mind buta maszlag 
volt Beigazolta, hogy neki nem az 
ország dolgozó népének az érdeke fáj, 

hanem a hatalomra való vágyás füti 
továbbra is őket, midőn az ország 
nyomorának enyhítéséért küzdő tár­
sadalmi akcióból kivonta magát. Ezzel 
bebizonyította, hogy neki nem a mun­
kásság gazdasági és szociális fellen­
dítése a fontos, hanem tisztán és ki­
zárólag politikai céljainak az elérése.

A bányamunkasság ezen buta ma­
gatartáson megdöbbent, habár tisztá­
ban van azzal, hogy azok az urak, 
akik e határozatot hozták és közzé 
tették, nagyon is jól tudják azt, hogy 
milyen kis számban vannak azok a 
munkások, akikkel egyezik a vélemé­
nyük. Mégis meg kellett döbbeni ezen 
az állásfoglaláson, mert a bányamun- 
kásság tökéletesen tisztában van azzal, 
hogy a verejtékes munkájának gyü­
mölcsét éppen az elveszített ipartele­
peink hiányában nem lehet elhelyezni. 
Ezért tehát ennek tudatában az ország 
bányamunkássága nem szűnik meg 
küzdeni a trianoni béke megdöntése 
érdekében.

Azoknak pedig, akik  a munkásság 
sulyos anyagi helyzetéből is a maguk 
részére politikai előnyöket akarnak 
biztosítani, csak az a feleletünk, hogy : 
„Találkozunk még a legközelebbi vá­
lasztásoknál, ahol a méltó feleletet 
meg fogjuk adni !“

Május 1-e a bányatelepeken.
A békésen dolgozó bányamunkásság az 

elmult időkhöz képest május elsejének mun­
kaszünettel való megünnepléséhez már hetek­
kel megelőzőleg készülődött Családok, barátok 
és jóismerősök megbeszéléseket folytattak, 
hogy hová, melyik erdőbe ránduljanak ki. 
Legnagyobb részben azonban ezen tervükről 
lemondtak, mert hiszen a késő, hűvös tavasz 
következtében az erdők nem nyújtják a ked­
ves idilt amelyre rendes, normális időjárások­
nál, május 1-re ébredni szokott. Igy tehát a 
május 1-e a legnagyobb részben odahaza a 
szegényes lakások és családok közt telt el.

Már május 1-ét megelőzőleg, az elmult évek 
szokásaihoz képest a bányatelepeket véres és 
ostoba, forradalmi hangon megszerkesztett 
röpiratokkal árasztották el, bizonyára azzal a 
szándékkal, hogy a bányamunkásságot ezzel 
felhecceljék és általában a lakosságot nyugta­
lanítsák. Kora hajnali órákban találkoztunk az 
uccákon kőnyomatos, ostoba szamárságaikkal. 
Persze a munkásság legnagyobb része, de 
főképen a polgárság vigan Kacagott ezen a 
kis ostobaságon. Mert hiszen mindenki tudja. 

hogy a magyar munkásságnak az ilyen masz­
lagok már többé nem adhatók be. A magyar 
munkásság éppen eleget tapasztalt és nagyot, 
jól tudja, hogy a kommunizmusa kinek van 
szüksége. Nagyon jól tudja azt, hogy a forra­
dalmi felforgatás csak azon munkanélküli csa­
vargók rögeszméje, akiket Moszkvából e bol­
sevisták pénzelnek.

Igy tehát megnyugtathatjuk a röpirat feltála- 
lólt, az ujabb forradalmi megváltókat, bogy a 
bányamunkásság között vajmi keresnivalójuk 
van, különösen akkor, amikor kilétüket eltiltot­
ták és gyáván elhunyászkodva, titkon terjesztik 
aljasságaikat.

De általában a május 1-e mondhatnónk a 
heccelódések dacára, nyugodtan telt el egész 
Európába, kivéve Németországot, ahol napokig 
tartó barikádharcot vivtak a felheccelt kom­
munisták és a rendőrség egymással. A harcok­
nak 17 halottja és több száz sebesültje lett.

Ez az eset Németországban történt, ahol a 
legtökéletesebb demokrácia van, ahol a lakos­
ság szabadon gyakorolhatja politikai felfogását 
Ha tehát Ilyen szabad államban ezzel a sza­
badsággal sem érik be, nyilvánvaló, bogy a 
demagógia főképen e demokratikus államokban 
érvényesülhet a munkásság között és ebből 
nyilvánvaló az is, hogy szükség van a mun- 
kásság életének a megvédése szempontjából 
is bizonyos szigorúbb intézkedésekre, hogy az 
által a köznyugalmat, a rendet biztosítani le­
hessen. Mert nekünk, munkásoknak sem lehet 
érdekűnk e fejetlenség, a rendetlenség, mert 
ezekből a munka menetében keletkeznek za­
varok és a zavarokból a munkásságnak az 
anyagi hiánya.

Ebből a szempontból bírálva a dolgokat 
csak az a véleményünk, hogy legyen demok­
rácia olyan mértékig, amilyen mértékig a tö­
megek azzal bánni is tudnak. De ott ahol 
azzal bánni nem tudnak, igenis szükség var. 
erős kézre és meg kell akadályozni, hogy 
ilyen szerencsétlen izgatások, amelyek a mun­
kásságot vérfürdőbe kergetik, érvényesülni 
tudjanak.

Jólehet Magyarországon ettől jelenleg nem 
kell tartani, mert hiszen azt hisszük, hogy a 
magyar munkásság, a múltból tapasztalva, nem 
egyhamar kapható az ilyen ostoba kalandokra 
De amint a fent említett röpiratokból is látszik 
Magyarországon is vannak bolsevista szellemi 
alakok, akik persze pénzért de mégis pró­
bálkoznak a magyar munkásság között eszmé­
jük terjesztésével.

Erre pedig nyíltan és őszintén azt kell mon­
danunk, hogy ezekkel szemben nem szabad 
visszariadni semmiféle eszköztől. Mert, aki 
ezen kalandoktól megóvja a magyar munkás 
Ságot, az cselekszik becsülettel a munkásság 
érdekében.
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3000 dorogi bányamunkás 
csatlakozása a revíziós ligához

Lapunk vezetőhelyén részletesen Foglal­
kozunk a szociáldemokrata párt legutóbbi 
határozatával, amellyel a revíziós ligához 
való csatlakozást hárítja el magától. — E 
cikkünkben már leszögeztük véleményünket 
a szociáldemokrata párt határozatával szem­
ben. Most, amidőn a dorogi bányamunkás­
ság határozata a nyilvánosság elé került, 
tökéletesen igazolva látjuk álláspontunkat a 
reviziót, illetve a párt határozatát illetőleg. 
E helyen csupán a dorogi bányamunkasság 
állásfoglalását kívánjuk olvasóink elé tárni, 
hogy még sem ugy van a munkásság a re- 
vizióval, mint ahogy azt a szociáldemokrata 
párt a munkásság nevében elhatározta.

A dorogi bányamunkásság önsegélyző 
egyesülete — nagyon helyesen — gyűlést 
hivott egybe Dorogon és a gyűlésen az 
egyesület vezetősége határozati javaslatot 
terjesztett elő, melyben kimondják, hogy 
csatlakoznak a revíziós ligához és ezen 
csatlakozásuknak jeléül felajánlanak a május 
1-én teljesitett műszakból fejenként 50 fillért 
a revíziós ligának a folytatandó küzdelem 
költségeire. Ezen 50 fillérek leadására szö- 
vegezett ivet köröztek a munkásság között, 
melyet mintegy 3000-en írtak alá és ezzel 
felhatalmazták a bányaigazgatóságot, hogy 
keresetükből ezen összeget levonhassa és a 
liga elnökségének beszolgáltassa.

„Népszavá"-ék a dorogi bányamunkásság­
nak e nemes elhatározását apró mocskoló- 
dásokkal akarták értékében lecsökkenteni 
és holmi elcsépelt szamárságokkal jöttek 
elő ilyen nagyfontosságu dolognál. — Már 
ebből magából lehetett látni, hogy mennyire 
igaz az, hogy nem urai a helyzetnek a 
munkásság felett

Ezért tehát világosan megállapítható, hogy 
az előbb említett párt határozata nem a 
munkásság akaratából, hanem a kellemetlen 
helyzetbe került vezérek agyában született 
meg.

Társadalombiztositási 
választások.

Mint ismeretes az utóbbi években a Társa­
dalombiztosításra vonatkozólag óriási lépések 
történtek előre és a társadalom olyan rétegei 
kerültek biztosítás alá, amelyek ezideig ezt 
nélkülözni voltak kénytelenek. Nevezetesen az 
ipari munkásság csak betegség és baleset el­
len voltak biztosítva, mig az utóbbi időben a 
betegsegélyzést és balesetbiztosítást kiterjesz­
tették a tisztviselőkre, háztartási alkalmazot­
tak stb. Ezzel egyidejűleg törvényt hoztak az 
aggkori és rokkantsági biztosításra is ugy, 
hogy most már az ipari munkásság is bizto­
sítva van öregség és rokkantság ellen.

Ezen biztosításoknak csak a bányatársula­
toknál volt meg az önkormányzat, amig az 
egyéb biztosítottak ezt szintén nélkülözték. 
Most az Országos Társadalombiztosító Intézet 
kiadta az alapszabályokat s az alapszabályok 
értelmében kiírták a közgyűlési küldöttek vá­
lasztását május 12 és 13-ára.

E választásokra felkészültek a különböző 
pártok, még pedig két Irányzat küzd a mandá­
tumokért; Egyik oldalon a szociáldemokrata 
párt, egyesülve a radikális baloldali polgári 
pártokkal, mig a másik oldalon a nemzeti ala­
pon álló pártok egyesültek nemzeti blokkba.

A bányamunkásságot e választások kevésbbé 
érdeklik, miután a bányatárspénztárak egy ké­

sőbbi időben önállóan választják meg a Tár­
sadalombiztosítás önkormányzatába való köz­
gyűlési küldötteiket. E választásoknál csak 
azon bányamunkások vannak érdekelve, akik 
nem tartoznak a bányatárspénztárak köteléke­
ibe. Igy tehát részleteiben nem foglalkozunk a 
kérdéssel, nagy általánosságban azonban nem 
mulaszthatjuk el, hogy a munkásság figyelmét 
óvatosságra ne hívjuk fel, mert tudjuk a múlt­
ból, hogy a munkásbiztositó pénztár volt a 
szociáldemokrata pártnak a főfészke, ahonnét 
irányították az egész munkásmozgalmat és 
ahonnét kitermelték az összes bolsevista ve­
zéreket. Hogy ezen állításainkat igazoljuk, le- 
közlünk egy pár nevet, akik annak idején a 
munkásbiztositó pénztárnál szerepeitek, mint 
tisztviselők.

A munkásbiztositóból került ki Garbai Sán­
dor a szovjet elnöke, Bokányi Dezső, Propper 
Sándor, Salai Endre, Rádi Sándor, Králik Fe­
rencz, Sterbinszki Lipót, Walter Jakab, Sza­
kasits Arpád, Büchler József, Dofcsák Antal, 
Rabinovits József, Smiedtmayer Vilma, azon­
kívül maga Kun Béla és még nagyon sok 
számos olyan egyén, aki a munkásbiztositási 
pénztárba való elhelyezését a gyászos forra­
dalom előkészítésére használta fel.

Ilyen körülmények között a munkásságnak 
a saját intézményére, Társadalombiztosítására 
a legtökéletesebben vigyázni kell, óvakodni 
kell attól, hogy ehhez az intézményhez a po­
litika legkevésbbé kerüljön be. Mert ha ismét 
politikai villongások kerülnek be a Társada­
lombiztosító Intézetbe, akkor a társadalombiz­
tosítás nem lesz képes feladatát teljesíteni és 
azok a nehéz milliók, amit a munkások és a 
munkaadók oda befizetnek, könnyen veszélybe 
kerülhetnek.

Mert hiszen maga az a körülmény elárulja, 
hogy politikai célzatok fűtik a szociáldemokrata 
pártot, hogy állandóan önkormányzat hiányos­
ságairól panaszkodik. Nekik az Önkormányzat 
hiányossága nem a munkásság szempontjából 
volt fontos, hanem az fájt nekik, hogy nem 
tudták elhelyezni azokat a barátaikat biztos és 
jó pozícióba, odabent csinálhatták volna hír­
hedt politikájukat. Hisszük és reméljük, hogy 
a választások után is lesznek még Magyaror­
szágon erőskezű emberek, akik megvédik a 
társadalombiztosítást az esetleges veszélyekkel 
szemben.

Bicskával akartak tagot szerezni 
a nagybátonyi elvtársak.

Nagybátonyban is, mint miden bányatelepen, 
a bányamunkásság tömegesen hagyta ott a 
szociáldemokrata pártot. Természetes, hogy 
erre a tömeges kilépésekre a budapesti köz­
pont kétségbeesve rohamozta meg a nagybá­
tonyi bányamunkásságot Úgyszólván napról- 
napra a nagybátonyi bányamunkásságon ültek, 
hogy az elveszített táborból valamit visszasze­
rezhessenek. Olyanannyira izgatták a szaktár­
sakat, a más politikai felfogásu szaktársak 
ellen, hogy április 14-én megtámadták Katona 
János vájárt azért mert nevezett nyíltan kije­
lentette, hogy ő nem hajlandó a szociáldemok­
rata pártnak többé tagja lenni és adót fizetni. 
Megjegyezzük, hogy már az esetet megelőző­
leg megfenyegették Katona szaktársat, hogy 
ha nem lép be hozzájuk tagnak, akkor ki fog­
ják a belét ereszteni.
Persze Katona szaktárs a fenyegetésekben 
nem hitt, mert azt gondolta, hogy a szociális­
uk legfeljebb csak fenyegetőznek, de mégsem 
tehetnek olyan brutálisak, hogy ily ostoba 
módon elragadtassák magukat, mert hiszen ők 
azok, akik a legtökéletesebb demokrácia elvén 

 

állanak. Azt hitte a szerencsétlen áldozat, 
hogy a demokráciát a szociálisták is ugy ér­
telmezik, hogy szabadon határozhatja el magát 
mindenki politikai felfogását illetőleg. De vég­
telenül csalódott, mert vasárnap este, amikor 
a színházból családjával együtt távozott meg­
támadta őket Izsovszki három testvér, Szabó 
Imre és Lajos testvérek, akik azután bicskával 
megtámadták és Öt sulyos sebet ejtettek rajta, 
amely sebekkel azon időtől fogva gondos or­
vosi kezelés alatt áll, de az orvosi kezelés 
eddig eredménytelen ugy, hogy nevezettet Bu­
dapestre kellett szállítani a kórházba.

Még élénk emlékezetünkben van a salgótar­
jáni sasok és szociálisták összeütközése, amely­
ről annak idején lapunkban is megemlékeztünk. 
Csodálatos módon a Népszava a nagybátonyi 
gyilkossági kísérletet agyon hallgatta és nem 
küldött a párt országgyűlési képviselőket, uj-
ságirókot az esel kivizsgálására, de még or­
szágos gyűjtést sem rendeztek a betegen fekvő 
munkástársunk családjának a segélyezésére.

Ezzel az aránylag kis jelentőségű esemény* 
nyel ismét beigazolást nyert, hogy az elvtár­
saknak nem a proletár vér elvesztése fáj, 
hanem mindig az, hogy vajjon az áldozat elv­
társ volt-e, vagy más politikai felfogásu egyén.

Ezzel az esettel beigazolódott az is, hogy 
micsoda terrorisztikus eszközökkel igyekeznek 
maguknak tagokat toborozni. Most már csak 
arra vagyunk kiváncsiak, hogy a hatóság mi­
lyen védelmet szándékozik nyujtani az ostoba 
és buta terrorral szemben a bányatelepeken?

Igaz, hogy ez az ügy törvényszék elé tar­
tozik, de mégis keli, hogy a nyilvánosság előtt 
is foglalkozzunk vele és ezzel is beigazoljuk, 
hogy még a legaljasabb eszköztől sem riadnak 
vissza, ha ez által politikai céljaiknak csak a 
legkissebb eredményt is biztosíthatják.

— A Singer varrófény bármely varró­
gépre utólag felszerelhető — praktikus és 
kíméli a szemet. — Kérje annak gyakorlati 
bemutatását. — Singer-varrógép fióküzlet 
Salgótarjánban, a róm. kath. templommal 
szemben.

Ujabb kiválás a szociáldemok­
rata pártból.

Lapunk vezető és más helyén már fog­
lalkoztunk a Revíziós Ligának a szociál­
demokrata párthoz és a munkássághoz in­
tézet felhívásával a csatlakozásra vonatko­
zólag. Most ismét abba a helyzetbe jutottunk, 
hogy ujabb érdekességgel szolgálhatunk szö­
vetségünk tagjainak és lapunk olvasóinak,

Herczeg Ferenc felhivása kétségtelenül 
kínos helyzetbe juttatta a szociáldemokrata 
pártot, mert egyrészt tömegesen csatlakoz­
nak a ligához a munkások, másrészt pedig 
a párt tekintélyes vezérférfiai jelentik be a 
ligához való csatlakozásukat és egyben a 
szociáldemokrata pártból való kiválásukat. 
Többek között Pikler Emil, volt országgyű­
lési képviselő jelentette be csatlakozását a 
ligához és jelentette be kiválását a szociál­
demokrata pártból.

Mély sajnálatunkra Pikler Emil cikkét 
melyet a Pesti Hírlap közölt, helyszűke miatt 
nem tudjuk teljes egészében közzé tenni, de 
lényegét a cikknek az alábbiakban közöljük:

„Herczeg Ferencnek a magyar szociálista 
munkássághoz intézett azon felhívása, hogy 
a pártvezetőség ismert határozata ellenére 
a. Revíziós. Ligához csatlakozzék, sulyos 
dilema elé állított engem. — A szocialista 
hitem megingathatatlan, de amikor hazám- 
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mal, szülőföldemmel szemben elkövetett 
erőszak ellen küzdőkkel egy táborban levő­
nek érzem magam, s mint minden magyar, 
akinek lelkét égeti a trianoni diktátum, — 
én sem tehettem másként eleget teszek 
Herczeg Ferenc felhivásának és csatlakozom 
a Revízió Ligához.

Miután ezen lépésem a pártfegyelem meg­
szegését jelenti, levonom a konzekvenciákat 
és kilépek a szociáldemokrata pártból — 
Inkább maradok elvi szociáldemokrata, mint 
hogy rosszul értelmezett párthűség kény­
szere alatt elfogadjam a pártvezetőségnek 
— meggyőződésem szerint — a magyar 
munkásság érdekeire sulyos sérelmet jelentő 
határozatát.“

Pikler Emil e kilépését hosszú hasábokon 
és igazán minden kritikát elbiróan indokolja 
meg. Hivatkozik a németországi szociálde­
mokrata párt programmjának megreformá­
lására, hivatkozik a Marxizmus tarthatat­
lanságára, Svédország, Norvégia, Hollandia, 
Dánia és Svajc szociáldemokrata pártjának 
azonos elvi állásfoglalására.

Ugyancsak idézi Mac Donaldnak a leg­
utóbbi választási harcokban elhangzott be­
szédét, amelyben Mac Donald kifejti a nem­
zeti egységbe való tömörülésnek szükséges­
ségét Kijelenti, hogy ha a választások után 
az angol munkáspárt jutna kormányra, olyan 
törvényeket fognak hozni, amely törvénnyel 
meg lesz elégedve Anglia munkássága és 
polgársága egyaránt.

Végül igy fejezi be fejtegetéseit Pikler 
Emil:

"Amig Európában mindenütt természetes 
dolog, hogy valaki szociáldemokrata és egy­
ben hű polgára hazájának, addig nálunk a 
polgári közvélemény előtt, teljesen elhibá­
zott taktikájukkal — szociálista vezéreink 
— olyan látszatot adnak a szociáldemok­
ráciának, mintha az hazaellenes volna,

Németországnak szociáldemokrata biro­
dalmi kancellárja, szocialista belügyminisz­
tere és Berlinnek szocialista rendőrfőnöke 
van. A szociálista belügyminiszter feloszlatta 
a vörös Frontharcosok szövetségét és a szo­
cialista rendőrfőnök betiltotta a május 1-re 
tervezett tüntetést és felvonulást. A tilalom 
ellen renitenskedő kommunista munkások­
kal szemben a szociáldemokrata rendőr­
főnök igénybe vette az államhatalom erejét.

ime a szociáldemokrata, a polgári rend 
védelmében. — Ilyen szellemben vagyok 
szociáldemokrata én is, amikor a pártból 
kilépve felajánlom Herczeg Ferencnek, mint 
a Revíziós Liga elnökének közreműködése­
met, kérve őt, hogy elhatározásomat, annak 
komolyságához képest fogadja bizalommal."

Persze a Népszaváék nem valami hízel­
gően emlékeznek meg Pikler Emil maga­
viseletéről, habár Pikler Emilnek ezen el­
határozását szeretnék valamiképen a nyil­
vánosság elől eltüntetni, mert rájuk nézve, 
nagyon is kellemetlen az, — amit most már 
tökéletesen éreznek, — hogy a hires hatá­
rozatuk semmiképen sem azt a célt szol­
gálta, amelyet tőle vártak. De különösen 
nem egyezik a munkásság felfogásával.

Mi a magunk részéről csak annyit jegy­
zünk meg Pikler Emil közreadott cikkéhez, 
hogy teljesen tisztában vagyunk azzal mi is, 
hogy a munkásság nagy többségének ugyan­
ez a felfogása, de nem cselekedhetik saját 
elhatározása szerint, mert akkor vagy kom­
munistának, Vagy munkásárulóknak fogják 
minősíteni és végső esetben a műhelyekben, 
 a gyárakban pedig a legdrasztikusabb kiro­
hanásokkal támadják.

Salgótarjáni kerületi 
összvezetőségi ülés.

Szövetségünk salgótarjáni kerülete f. évi 
május hó 12-én délelőtt, szövetségünk köz­
ponti helyiségében összvezetőségi ülést tar­
tott, amelyen a szövetségi ügyeken kivül 
foglalkozott a szociáldemokrata párt isme­
retes határozatával, mellyel nem-mel felelt 
Herczeg Ferenc azon meghívására, melyben 
a Reviziós Ligához való csatlakozásra szól­
litja fel.

Egyben foglalkozott a pilisvörösvári és 
dorogi bányamunkásoknak a Revíziós Ligá­
hoz való csatlakozásával. Kész örömmel 
üdvözli vezetőségünk az előbb említett két 
bányatelep munkásságát lelkes és hazafias 
cselekedetéért.

Kerületi vezetőségünk elhatározta, hogy 
Herczeg Ferenc, a Revíziós Liga elnökének 
meghivására csatlakozik ahoz a magyar tá­
borhoz, amely magyar tábor hivatásszerűleg 
küzd a magyar igazságért, egy szebb ma­
gyar jövőért

A vezetőség véleménye szerint minden 
magyar munkásnak, minden magyar polgár­
nak, a revízió tekintetében — politikai né­
zetére való tekintet nélkül egy táborban a 
helye és hiszi is azt, hogy ez alól az egye­
düli megdönthetetlen kötelesség alól egyet­
len magyar munkás sem vonja ki magát. 
Habár történtek a szociáldomokrata párt 
részéről nyilatkozatok, a salgótarjáni mun­
kásságnak mégis az a véleménye, hogy az 
nem történhetett őszinte becsülettel, de kü­
lönösen nem a munkásság nevében, mert 
már idáig is beigazolást nyert — a bánya­
munkásság és egyéb ipari munkásság csat­
lakozásával, hogy a szociáldemokrata párt 
határozata homlokegyenest ellenkezik a 
munkásság nagy tömegeinek becsületes fel­
fogásával.

Az összvezetőség pedig a leghatározot­
tabban tiltakozik az ellen, hogy a szociál­
demokrata párt a magyar munkásság nevé­
ben hozzon ilyen határozatokat és egyenesen 
megbélyegzi és ostobaságnak minősíti azt a 
határozatot, amely határozat félreérthetet­
lenül a magyar nemzet és a magyar mun­
kásság ellen irányul.

Szövetségünk összvezetőségének határo­
zata alapján felkérjük Magyarország dolgozó 
bányamunkásait, hogy tekintsenek el minden 
politikai felfogástól és külső beavatkozástól, 
csatlakozzanak lelkesedéssel a magyar reví­
ziós táborhoz és küzdjenek lelkesedéssel a 
trianoni béke megváltoztatásért, küzdjenek 
határaink visszaszerzéséért és küzdjenek a 
munkanélküliség ellen, mert csak ez az 
egyedüli ut van számunkra, amely uton a 
nyomoruságot és az ezzel járó nélkülözést 
le lehet küzdeni Ne hallgassanak politikai 
kalandorokra, akik a revízióból és a magyar 
feltámadásból is politikai üzletet akarnak 
maguknak kovácsolni

A salgótarjáni bányamunkásság már meg­
kezdte a Revíziós Ligához küldendő nyilat­
kozatok aláírását. A nyilatkozatot eddig is 
szaktársaink már tömegesen írták alá.

A Roykó-féle Tiszaujlaki bajusz- 
pedre mindenütt kapható.

Mecsekszabolcsi helyicsoportunk má­
jus 19-én, pünkösdkor ünnepli megalakulá­
sának két éves fordulóját — A vezetőség 
felkéri a csoport tagjait, hogy május 19-én 
délelőtt fél 10 órára az otthon helyiségében 
minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A helyicsoport pünkösd mindkét napján 
snapszli- és tekeversenyt rendez, amelyre 
vendégeket ez uton hív meg a vezetőség 
A versenyek dija 1—1 választási malac.

A snapszli versenyre a nevezési díj sze­
mélyenkint 1 pengő. Benevezni lehet 18-án 
este 8 óráig az otthon helyiségében, vagy 
bármelyik vezetőségi tagnál.

A tekeversenynél 9 dobás dija 1 pengő 
Mindkét verseny 19-én délelőtt 11 órakor 
kezdődik.

Jóváhagyták a salgótarjáni 
Temetkezési segélyegyesület 

alapszabályait.
A salgótarjáni munkásság már évekkel 

ezelőtt temetkezési segélyegyletet alapított 
amelynek működése elé kezdetben — ért­
hetetlen okoknál fogva — nagy nehézsége­
ket igyekeztek gördíteni, de a helyeset, 
gondolkodó munkásság ellenállásán a bom­
lásra irányuló törekvés meghiúsult s ma már 
a munkásság — kivétel nélkül — nagy 
őrömmel támogatja az egyesületet.

Az alapszabály jóváhagyásáig 40 tagból 
álló ideiglenes közgyűlési tag és 4 tagból 
álló ideiglenes választmány vezette az egye­
sületet Most, hogy a belügyminiszter az 
alapszabályokat jóváhagyta, az ideiglenes 
választmány feloszlott és folyó évi junius 
hó 9-érc tűzte ki az uj közgyűlési tagol

A közgyűlési tagok választása 5 évre 
szól, amelyből megalakul a 7 tagú rendes 
választmány, amely hivatva lesz az egye­
sületet irányítani.

A közgyűlési tagok választási titkosan 
történik. A választásra vonatkozólag a vá­
lasztmány a salgótarjáni kerületet kilenc 
szavazókörzetre osztotta — Tájékozásul a 
beosztásokat az alábbiakban közöljük :

1. szavazókörzet : A választás színhelye: 
Salgótarján, bányaiskola. összesen 848 tag 
választ 6 közgyűlési tagot és 6 póttagot. A 
szavazatszedő bizottság elnöke: Moticska 
bányaigazgató.

Ugyanitt szavaznak az altisztek is külön 
urnában, akik két rendes és két póttagot 
választanak.

II. Szavazatszedő körzet: szavazás helye 
Vizválasztó villamos központ, Összese: 357

Elárusító helyek : Bogenlück Ignác vas-, bőr- és festékárukeres- 
kedése, Salgótarján — Kun Testvérek épületfa- és épitőanyagok 

raktára Kisterenye.
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tag választ 3 rendes közgyűlési kiküldöttet 
és 2 póttagot* A szavazatszedő bizottság el­
nöke: Körmendy Ernő főmérnök.

III. Szavazatszedő körzet: szavazás szín­
helye : Zagyvapálfalva, bányairoda összesen 
1086 tag választ 8 rendes és 8 póttagot, A 
szavazatszedö bizottság elnöke: Fischer Fe- 
rencz bányaigazgató.

IV. Szavazatszedő körzet: szavazás szín 
helye; Baglyasalja. bányagondnoksági iroda. 
Összesen 792 tag választ 5 rendes és 5 pót­
tagot Szavazatszedő bizottság elnöke : Bérezi 
Sándor, bányatanácsos.

V. Szavazatszedő körzet: szavazás szín­
helye : Rau-akna. bányairoda, összesen 962 
tag választ 6 rendes és 6 póttagot A sza­
vazatszedő bizottság elnöke : Bérezi Sándor, 
bányatanácsos.

VI. Szavazatszedö körzet: szavazás szín­
helye : Kazár, bányairoda. Kazár taglétszáma 
265, választ 1 rendes és 1 póttagot A sza­
vazatszedő bizottság elnöke: Dzsida József, 
banyagondnok.

VII. Szavazatszedő körzet: szavazás szin­
helye: János-akna, bányairoda, összesen 
743 tag választ 5 rendes és 5 póttagot A 
szavazatszedő bizottság elnöke: Molnár 
András, bányaigazgató.

VIII. szavazatszedő körzet: A szavazás 
színhelye: Kisterenye, bányairoda, összesen 
410 tag választ 3 rendes és 3 póttagot A 
szavazatszedő bizottság elnöke: Lénárd 
Károly bányaigazgató.

IX: szavazatszedő körzet A szavazás 
színhelye : József-akna, bányairoda, össze­
sen 552 tag választ 3 rendes és 3 póttagot 
A szavazatszedő bizottság elnöke: Molnár 
András bányaigazgató.

Itt emlitjük meg, hogy a temetkezési se- 
gélyegyesület jóváhagyott alapszabályai ki­
lettek nyomatva, és az egyesület ügykeze­
lője 40 fillérért bocsájtja a tagok rendelke­
zésére.

Helyicsoportok hirei.
Nagymányok. A tolnai kerületi tit­

kári iroda Nagymányokon, a Finta-féle 
házban van. Minden panasszal, felvilágositás- 
ért a szaktársak forduljanak Bernhardt 
Henrik kerületi titkárhoz.

A pénztár kezelésével, tagjárulékok be­
szedésével és tagok felvételével id. Heim 
Ferenc van megbízva.

Mecsekszabolcs. Beiratások és befize­
tések az otthonban bármikor eszközölhetők. 
Az otthon naponta d. e. 8—12-ig és délután 
2—10 óráig van nyitva. Könyvtárórák : csü­
törtökön délelőtt 10—11-ig, d. u. 5—6-ig és 
vasárnaponként délelőtt 10—11-ig.

Komló. Bernhart Henrik, szövetségünk 
ottani kerületititkára minden héten szom­
baton egész napon át Komlón, Neumann 
József szobafestő és mázoló lakásán tartóz­
kodik és kéri a szaktársakat, hogy esetle­
ges panaszaikkal és egyéb felvilágositásért 
ide forduljanak.

Tatabánya-Felsőgallai titkárság- 
Hivatalos helyisége Felsőgallán Schalkhamer- 
féle vendéglőben van. Hivatalos órák he­
tenként hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 
9—12-ig és délután 2—7 óráig. Minden pa­
nasszal és felvilágositásért ide forduljanak a 
szaktársak.

Ajka. Szövetségünk ajkai tagjai részére 
a beiratkozások és tagjárulékok befizetésé­
nek kezelésével a vezetőség végleges meg­
választásáig Ifj. Papp Imre szaktársat biztuk 
meg.

Felhívjuk ajkai tagjainkat, ugyszintén az 
ajkai munkásságot, hogy jelentkezzenek 
Papp szaktársnál beiratkozás, illetve a tag-
járulék pontos befizetése céljábóL Ugyan­
csak az esetleges panaszokkal.

Pécsbányatelep. Beiratások és befize­
tések Dobos Kálmán pénztáros szaktársnál 
eszközölhetők.

Itt hivjuk fel pécsbányatelepi tagjaink fi­
gyelmét szabolcsi otthonunkra, hol könyv­
tár, kuglizó és rádió áll a tagok rendelke­
zésére. Tekintve a két telep közelségét, a 
pécsbányatelepi tagoknak módjában van az 
otthont gyakrabban igénybe venni.

Pécskerületi szaktársak figyelmé- 
be. Közöljük, hogy kerületi ügyvédünk dr. 
Ligeti Kabos, Pécs, Mindszent-u. 24.

Oly ügyekben, melyekben a szaktársak­
nak ingyenes jogvédelem jár, a kerületi tit­
kárság utján, egyéb ügyekben pedig közvet­
lenül fordulhatnak fenti ügyvédhez.
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